

Présidence de M. Valentin Christe, président

Membres absents excusés : M. Johann Dupuis ; M. Henri Klunge ; Mme Françoise Longchamp ; M. Axel Marion ; Mme Sophie Michaud Gigon ; M. Jacques Pernet ; Mme Diane Wild ; Mme Anna Zürcher..

Membres absents non excusés : Mme Géraldine Bouchez ; M. Maurice Calame ; M. Philippe Ducommun ; M. Cédric Fracheboud ; M. Vincent Rossi,

Membre démissionnaire : M. Ismail Unal

Membres présents	86
Membres absents excusés	8
Membres absents non excusés	5
Effectif actuel	99

Ouverture

La séance est ouverte à 18 h 00 en la salle du Conseil de l'Hôtel de Ville.

Le président

Donne lecture de la lettre de démission du Conseil de Ismail Unal (Ensemble à Gauche) avec effet au 30 novembre 2016 (lettre du 30 novembre 2016).

Le président

Demande un instant de silence en mémoire de Mme Georgette Fürbringer-Dumas, mère de M. le conseiller communal Fürbringer, décédée le 25.11.2016.

Pétition
Dépôt

de Mme Josiane Boegli et consorts (35 signatures) « Pour la préservation du jardin agrémentant les immeubles du chemin du Levant 1,3 et 5 à Lausanne »

Cette pétition est transmise à la Commission permanente des pétitions.

Lettre

de la Municipalité (du 17 novembre 2016) demandant l'urgence pour le 06.12.2016 pour les points :

- R 45 – **Préavis N° 2016/62** : – Fixation du plafond d'endettement pour la législature 2016-2021.
- R 41 – **Préavis N° 2016/58** : – ravaux de rénovation et de réhabilitation des parcs et domaines. Crédit-cadre annuel 2017.
- R 42 – **Préavis N° 2016/59** : – Autorisations d'achats pour l'exercice 2017.
- R 43 – **Préavis N° 2016/60** : – Crédits-cadres annuels 2017 – Entretien constructif de la voirie et des ouvrages adaptation des espaces publics, renouvellement du marquage routier et des installations de régulation du

trafic (...).

- R 44 – **Préavis N° 2016/61** : – Crédits supplémentaires pour 2016 (2^e série).
- R 46 – **Préavis N° 2016/63** : – Budget de fonctionnement de l'exercice 2017 – Plan des investissements pour les années 2017 à 2020.
- R 40 – **Préavis N° 2016/56** : – Crédit-cadre 2017-2021 (législature 2016-2021) pour l'entretien et le renouvellement du réseau de distribution électrique.
- R 39 – **Préavis N° 2016/54** : – Métamorphose – Plan partiel d'affectation « Ecoquartier des Plaines-du-Loup - étape 1 » – Projet routier lié au PPA - création des dessertes internes.

**Communications
secrétariat CC**

- 11 novembre 2016 : Commission permanente des finances. Organisation du 1^{er} juillet 2016 au 30 juin 2017
- 15 novembre 2016 : Réponse écrite à la question orale de M. Jean-Luc Chollet à propos des plantes indésirables à la Route de Berne.

**Communications
municipales**

- 10 novembre 2016 : Réponse à la question n° 2 de M. Bertrand Picard, déposée le 6 septembre 2016 « Demande de déplacement des conteneurs sis à la route de Berne »
- 10 novembre 2016 : Réponse à la question n° 36 de M. Denis Corboz, déposée le 17 mars 2015 « Frais concernant les différents documents imprimés »
- 24 novembre 2016 : Réponse à la question n° 7 de M. Pierre Oberson, déposée le 1^{er} novembre 2016 « Information aux usagers de l'espace public lors de travaux importants nécessitant la fermeture de voies de circulation »
- 24 novembre 2016 : Réponse à la résolution de M. Alain Hubler du 1^{er} novembre 2016 adoptée par le Conseil communal suite à la réponse à l'interpellation urgente de M. Alain Hubler et consorts : « Modification de la loi pénale vaudoise du 19 novembre 1940 (mendicité) : quelles conséquences pour Lausanne ? »
- 24 novembre 2016 : Réponse à la résolution de Mme Sophie Michaud Gigon adoptée par le Conseil communal suite à la réponse à l'interpellation de Mme Sophie Michaud Gigon et consorts du 11 février 2016 : « Réaménagement de l'Avenue du Grey et des environs : quelle priorité et quelle planification ? »

**Question écrite
Dépôt**

de M. Vincent Brayer (Soc.) : « Un billet de train sinon rien ? »

**Projet de règlement
Dépôt**

de M. Fabrice Moscheni (UDC) : « Améliorer la gouvernance du conseil communal. »

Motion <i>Dépôt</i>	de M. Pierre Ethenoz (PLR) et consorts : « Lausanne 2016-2021, entre ambitions, préoccupations et finances durables » <hr/>
Motion <i>Dépôt</i>	de M. Philippe Miauton (PLR) et consorts : « Rendre Lausanne plus riche » <hr/>
Postulat <i>Dépôt</i>	de M. Guy-Pascal Gaudard (PLR) et consorts : « Rovéréaz-Fauvette, allégeons les contraintes » <hr/>
Postulat <i>Dépôt</i>	de Mme Géraldine Bouchez (Les Verts) et consorts : « Les conduites d'eau potable lausannoises pour produire de l'électricité » <hr/>
Postulat <i>Dépôt</i>	de M. Manuel Donzé (CPV) et consorts : « Leçons de rythmique : des infrastructures inadaptées » <hr/>
Postulat <i>Dépôt</i>	de Mme Florence Bettschart Narbel (PLR) et consorts : « Nos P+R sont-ils adaptés ? » <hr/>
Postulat <i>Dépôt</i>	de M. Bertrand Picard (PLR) et consorts : « P+R+S : Parc'n'ride'n'shop » <hr/>
Postulat <i>Dépôt</i>	de M. Stéphane Wyssa (PLR) et consorts : « Un prolongement idéal en direction de l'est pour le tram T1 » <hr/>
Postulat <i>Dépôt</i>	de M. Philipp Stauber (PLC) et consorts : « Pour une réaffectation partielle du site de Beaulieu » <hr/>
Postulat <i>Dépôt</i>	de M. Henri Klunge (PLR) et consorts : « En ville comme à la montagne, le mieux pour monter c'est le téléphérique ! » <hr/>
Postulat <i>Dépôt</i>	de M. Matthieu Carrel (PLR) et consorts : « Faut-il planifier une plus grande gare routière à Lausanne ? » <hr/>
Postulat <i>Dépôt</i>	de M. Pierre Conscience (Ensemble à Gauche) et consorts : « Mauvaises pratiques policières : pour une instance réellement indépendante pour répondre aux plaintes et dénonciations formées à l'égard de la police. » <hr/>

Interpellation

Dépôt

de M. Fabrice Moscheni (UDC) : « Culture ‘irrévérencieux et choquants’ : où est la limite pour la Ville de Lausanne ? »

Questions orales

- I.** M. Bertrand Picard (PLR) ; Mme Natacha Litzistorf, directrice de Logement, Environnement et Architecture.
- II.** M. Alain Hubler (EàG) ; M. Jean-Yves Pidoux, directeur de Services industriels.
- III.** M. Stéphane Wyssa (PLR) ; M. Pierre-Antoine Hildbrand, directeur de Sécurité et Economie.
- IV.** M. Nicola Di Giulio (PLC) ; M. Pierre-Antoine Hildbrand, directeur de Sécurité et Economie.
- V.** M. Hadrien Buclin (EàG) ; M. Pierre-Antoine Hildbrand, directeur de Sécurité et Economie.
- VI.** Mme Marie-Thérèse Sangra (Les Verts) ; M. Grégoire Junod, syndic.
- VII.** Mme Anita Messere (UDC) ; M. Pierre-Antoine Hildbrand, directeur de Sécurité et Economie.
- VIII.** Mme Graziella Schaller (CPV) ; M. Jean-Yves Pidoux, directeur de Services industriels
- IX.** Mme Sandra Pernet (CPV) ; M. David Payot, directeur d’Enfance, Jeunesse et Quartier.
- X.** M. Fabrice Moscheni (UDC) ; Mme Florence Germond, directrice de Finances et Mobilité
- XI.** Mme Léonore Porchet (Les Verts) ; M. Jean-Yves Pidoux, directeur de Services industriels.
- XII.** M. Claude-Alain Voiblet (PLC) ; M. Grégoire Junod, syndic ; M. Claude-Alain Voiblet (PLC) ; M. Grégoire Junod, syndic

Rapport s/Préavis
N° 2016/63

Budget de fonctionnement de l’exercice 2017.
Plan des investissements pour les années 2017 à 2020.

Rapportrice : Mme Séverine Evéquo (Les Verts)
[présidente de la commission des finances]

Discussion générale

Mme Séverine Evéquoz (Les Verts) ; M. Hadrien Buclin (EàG) ; M. Matthieu Carrel (PLR) ; M. Daniel Dubas (Les Verts) ; M. Manuel Donzé (CPV) ; M. Benoît Gaillard (Soc.) ; M. Fabrice Moscheni (UDC) ; M. Philipp Stauber (PLC) ; Mme Florence Germond, directrice de Finances et Mobilité ; M. Pierre Ethenoz (PLR) ; M. Guy-Pascal Gaudard (PLR) ; M. Pierre Conscience (EàG) ; M. Benoît Gaillard (Soc.) ; M. Claude Calame (EàG) ; M. Fabrice Moscheni (UDC) ; M. Jean-Pascal Gendre (PLR) ; M. Pierre Conscience (EàG) ; Mme Graziella Schaller (CPV) ; M. Romain Felli (Soc.) ; Mme Florence Germond, directrice de Finances et Mobilité.

Clôture

La séance est levée à 20 h 20.

Le président :

Le secrétaire :

.....

.....